

Agro español

Ordenación y disciplina

EN todos los países, sin que la condición de beligerantes o de neutrales implique rasgo diferencial alguno en aspecto tan fundamental, traído a la preocupación de los Gobiernos por natural exigencia de imperiosas necesidades nacidas de la tremenda crisis porque atraviesan bajo el signo duro de la guerra, se lleva, con plena decisión y prudente energía, la ordenación del campo, única manera de allegar recursos que, si no pueden darse en la medida deseada para reducirlos totalmente, contribuyen en gran manera a atenuar los efectos hondamente perturbadores que la hora actual alumbrará sobre la vida de las naciones todas: el interés primordial de los gobernantes se centra, pues, de fronteras adentro y de un modo señalado en los pueblos que permanecen al margen de la gigantesca lucha, en incrementar el caudal de sus posibilidades, especialmente en productos indispensables para la vida y ello a través de una perfecta ordenación y una rigurosa disciplina que encaje a cada cual en la órbita de su habitual quehacer, sin que nada, y menos que nada estímulo de la propia conveniencia, ansias de utilidades desmesuradas, le lleven a rebasar los límites fijados a su actividad.

En estos momentos —y en la repetición de ello ponemos el mejor deseo de que la observación se traduzca, en ciertos sectores del agro español, en la necesaria rectificación de conducta— ningún país puede dar de lado a nada que de un modo más o menos directo afecte a su régimen de abastecimiento, ninguno puede desaprovechar sus elementos de vida, lo que se traduce en bien de la colectividad. Traemos, una vez más, este tema a nuestros comentarios porque su indiscutible importancia exige esta reiteración y, sobre todo, para hacer comprender a un determinado núcleo de nuestros agricultores, que atraídos por el espejuelo del lucro excesivo abandonan el camino recto, la impropiedad —incluso para sus particulares intereses de dar al cultivo de lino y del cáñamo tierras de ordinario destinadas a zonas remolacheras o a la producción de otros artículos que, si no tan remuneradores, son, por el momento, más indispensables que aquellos; de ahí que, como ya hemos señalado, se haga imprescindible establecer áreas de cultivo forzoso, limitando en la medida de lo justo —que es tanto como decir de lo más conveniente— determinados cultivos, los cuales ya tendrán en su día la necesaria expansión, el incremento adecuado a las necesidades de nuestra industria. Esto y la consiguiente nivelación de precios en evitación de alzas infundadas y, por ello, perturbadoras de la producción, con daño grave para el consumo nacional, para la alimentación del pueblo, aspecto que tiene el carácter de atención preferente. En resumen: disciplina y ordenación, en favor de todos y en servicio de la Patria.

CRONICA DE PARIS

La juventud dorada en el "MERCADO NEGRO"

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

PARIS, 22 de enero.—En cualquier época, aun en aquellas más movidas de la Historia, un muchacho así hubiese causado la desesperación y la vergüenza de una familia, «un muchacho así» resume el tipo de los que en Francia, habiendo elucido los Campamentos Juveniles, un trabajo honroso o el viaje a Alemania, se sienten poseídos del único afán de hacer negocios.

El comercio legal no existe, pues la mercancía toma todo el camino del «mercado negro» y la acechan los corredores improvisados, muchachos de buena familia, de excelente porte y educación, vástagos de la burguesía y de la aristocracia, apellidos ilustres que en el bar o en el cabaret se repiten ellos iniciados, diciéndose entre ellos:

—Pastas alimenticias, alambres, mantequillas, de todo tiene el chico de los Merignac...»

Esta delincuencia juvenil tuvo su prólogo en el movimiento «swing». Se trataba de evadirse del ambiente; de crear otro mundo aparte; de entregarse a nuevas preocupaciones, de resistir al rigor de tiempos y para ello gozar de todo sacando lo prohibido a cualquier precio. No es que se les deba el «mercado negro», que con éste o con cualquier otro nombre, se introdujo en todos los países; pero sí la aportación de la juventud ociosa a sus prácticas. Hay un establecimiento en los Campos Elíseos que fué la cuna de las operaciones comerciales de los «swing».

Se denomina «pampam» y posee varias sucursales en la capital. En la de la Opera se absorben únicamente zumo de frutas, especialmente el tomate, en homenaje a la moda de allende el Atlántico; pero en los Campos Elíseos, en su terraza y en el interior, se combinaron los primeros negocios, facilitando su desarrollo las propias familias, que, para evitar las restricciones, aprobaron la anomalía de sus retoños, chicos y chicas.

Juan—decía la niña—, Juan, un compañero de bar (tabaco rubio, peinado con tupé y complicada ondulación posterior) vende de todo: Té, chocolate, objetos de aluminio y de cobre, café, de todo, mamá.

El padre acababa por asociarse a la pareja y cuando resistía o iba a operar por su cuenta, era peor. Ahí está el caso, denunciado ante los Tribunales, de una pareja «swing» que desvalió al padre. Llevándose preciosas barras y monedas de oro que tenía escondidas.

El setenta por ciento de las comu-

municaciones telefónicas de París sólo tienen por objeto tratos de índole ilegal. En casas particulares, hoteles y pensiones de familia, se reclama y se ofrece todo lo que falta en el comercio, lo intervenido y lo poco que queda de venta libre. Como se evita cuidadosamente el depósito del dinero en un Banco, las transacciones se realizan en pleno café, gracias al mirífico billete de cinco mil francos que permite, con poco volumen, llevar consigo varios millones de francos. Es un capital flotante, movidizo, que circula a manos llenas, que nadie conserva, pues sólo se quiere la mercancía, mercancía, mercancía. Los encargos se reciben en un bar y es en el bar que el joven negociante deja una parte de sus beneficios, en el juego o en las manos ávidas de las mariposas de lujo que voltean en torno de los príncipes del «mercado negro».

Uno de estos confesaba a otro que con doce mil francos no tenía bastante para veinticuatro horas y que en los abrigos de pieles, los perfumes, las joyas, todos sus beneficios se evaporan. De ahí la necesidad, junto con toda la legión de su especie, de estrechar el círculo, de recurrir a cualquier mercancía, hasta las cajas de las cerillas, porque de golpe, en París, como en toda Francia, hay un artículo que desaparece y sólo puede encontrarse en el «mercado negro».

Tal es la audacia de esos retoños juveniles, que han hecho retroceder a los maleantes de profesión, abligándoles a recurrir al vil asesinato de personas, solas en su

domicilio. Lo han acaparado todo, desde los artículos farmacéuticos a los productos de lujo, pasando por los víveres indispensables, no permiten la competencia más que a los de su linaje. Para ellos no hay guerra ni hablan ni piensan en ella, realizando el ideal «zazu», en absoluta abstracción con los problemas del país. El agio invade, contamina parientes, amigos, simples relaciones, que acaban por descubrirse la vocación de intermediarios y dicen triunfantes en uno de esos bares de las calles que desembocan en la Avenida de los Campos Elíseos:

—Juan, soy vendedor de cien toneladas de jabón.

—Por algo se empieza—le contestan.

En general, todo se trata por toneladas, nada al por menor; claro está que en el origen, al final de la cadena; donde se encuentra el verdadero detentador de la mercancía o su comprador, hay un judío bien disfrazado; pero la serie de intermediarios, los que en cada operación van subiendo el precio de los artículos, son todos de la más auténtica burguesía y de la más rancia nobleza francesa.

A medida que se agrava la penuria, aumenta la pasión por disponer de todo: «Hay que acaparar cualquier cosa, todo lo que se presente», es la consigna. Pero día llegará en que se acabe y entonces ¿adonde irá a parar esta juventud, acostumbrada a satisfacer todos sus goces, a vivir de espaldas a la realidad, a manejar millones? Es una nueva catástrofe la que espera

Por Juan Pedro LUNA

a Francia, un periodo que puede convertir la descomposición en algo pútrido, nauseabundo. El fermento de la inmoralidad se ha propagado de tal modo que ya ninguna medida puede atajarlo porque al Estado le falta el concurso de la familia cómplice de la corrupción.

En un restorán comentábamos siempre las repetidas llamadas telefónicas de uno de los clientes, judío de raza, pero sin el distintivo obligado y le oíamos proponer sus combinaciones. El que más aparentaba indignarse era un muchacho, estudiante, hijo de una familia propietaria de un castillo en Turena. Al cabo de poco tiempo, era a él a quien llamaban por teléfono y, como la cabina está cerca de las mesas, se le oía decir:

—Dispongo de manteca de cerdo, de café verde, de tela de alambre, de cobre galvanizado, de vajilla de Limoges y de tabaco de Bélgica... Trato desde cien kilos en adelante.

APRENDIZ! ¿Has hecho el Contrato de Aprendizaje con tu Empresario? ¿Sabes que si estás en paro, para colocarte, tienes que inscribirte en la Oficina de Colocación? ¿Sabes que para inscribirte en la Oficina de Colocación tienes que llevar un Certificado de la Sección Centros de Trabajo, de este Frente de Juventudes, como encuadrado por Ley?

Comentario

Aspectos sindicales

EL CORDE con la realidad presente y abriendo camino a propósitos orientados hacia el futuro, en el que la vida sindical ha de alcanzar toda la dimensión y toda la pujanza que su perfecta ordenación en la economía española ha de darle, la Delegación Nacional de Sindicatos va perfeccionando los instrumentos llamados a dar efectividad al desenvolvimiento de esta intensa y profunda acción. Y a ello responde la creación del Cuerpo Técnico de Secretarios Sindicales, que viene a constituir un cuadro de funcionarios debidamente especializados en cuestiones tan esenciales, es decir, dotados del grado de preparación política y administrativa que impone la misión que les está asignada, habiéndose anunciado ya en el «Boletín Oficial del Estado» y en el «Boletín del Movimiento» la oportuna convocatoria para cubrir, por concurso-oposición, las plazas creadas.

Las materias que comprende el programa a que han de ajustarse los ejercicios, así como las condiciones que han de reunir los opositores, son extremos más que suficientes para valorar la importancia del cargo. Es evidente el decidido empeño de la Delegación Nacional de Sindicatos de ir dotando de la máxima eficacia a todos los organismos; como lo atestiguan, entre otras determinaciones de no menor importancia, la creación de este Cuerpo, que asegura la continuidad administrativa por medio de un núcleo de técnicos, de cuya labor son de esperar los mejores frutos. Así los Sindicatos, al darse a sus cargos un carácter de permanencia, acreditan su madurez, siguiendo la idea revolucionaria marcada a su acción irascendente en la nueva estructura de la vida española.

Toros Hacia la reglamentación de esta fiesta

Por CAIREL

Al hacer, en reciente comentario, precisa exposición de las causas determinantes del estado de manifiesta decadencia en que ha venido a dar nuestra fiesta taurina, destacamos la urgente necesidad de acometer su total reglamentación, cortando abusos y frenando inmoderadas apetencias de lucro, haciendo que todos y cada uno de los elementos que en ella intervienen cumplan, sin posibles interlimitaciones, su función característica.

Dos tipos de soluciones deben estudiarse: una de carácter transitorio, pero enérgica, de verdadera cirugía de urgencia y la cual ha de ser rigurosamente mantenida hasta que se restablezca plenamente el valor moral—que en este caso ha de traducirse por un entusiasmo limpio, desinteresado, libre de taras egoístas, en bien de la fiesta e incluso de ellos mismos—de cuantos en ella actúan como factores esenciales. En este punto de solución hay que señalar como imprescindible, con el fin de ir restituyendo las cosas a su verdadero estado, la regulación de los precios de venta al público de las localidades, para lo cual debe tenerse en cuenta los que regían los años de 1935 y 1936, aplicándolas el aumento que la tónica económica del país ha adjudicado a los salarios, artículos manufacturados, etc. Es natural que para establecer, con absoluto criterio de justicia, esa reglamentación de precios hay que ir a una clasificación de nuestras plazas en primera, segunda y tercera, clasificando, así

mismo, el espectáculo en corridas y novilladas de primera y segunda. En cuanto a la otra solución, de carácter definitivo, llegará por sí sola, paulatinamente, una vez fijadas las normas para que jamás vuelva a producirse el lamentable estado de cosas actual.

No debe ser autorizado más número de corridas que las que correspondan a las condiciones de peso, bravura y casta del ganado de lidia, lo que evitará la presencia en nuestras plazas de reses que, por no reunir esas características fundamentales, constituyen un desdoro para esta española fiesta. En evitación de todo ello, cada empresa hará, con la debida antelación una propuesta con el número de corridas que proyecta celebrar, especificando de una manera clara diestros y ganado que en las mismas han de intervenir, y el organismo oficial competente, que no es ni puede ser otro que el Sindicato Nacional del Espectáculo, establecerá, en su vista, el calendario oficial para la temporada.

He aquí brevemente expresadas algunas consideraciones que nos sugiere la apreciación de este problema a cuyo estudio viene dedicado, con los debidos asesoramientos, el Sindicato Nacional del Espectáculo, para darle la solución más justa y, por ello, la más eficaz con el fin de que esta fiesta recobre todo su pasado rango, siendo de destacar el espíritu de amplia colaboración que en los trabajos que con dicho fin se desarrollan existe entre toreros, ganaderos y empresas.

LLAMADA A LOS ARTISTAS ESPAÑOLES

Por E. FEIJOO GARCIA

Si los hechos de cada época no pueden escapar a la Historia, su verdadero valor, el complejo espiritual a que se deben pasar inadvertidos en la mayoría de los casos. La idea y la realidad, nunca obran frecuentemente como premisa y consecuencia, tienen entre los grados que la separa todo un mundo de fermentos espirituales, incapaces de abrirse camino en la narración histórica. De aquí proviene el hecho repetido de que los hombres se acojan con insistencia a infinidad de documentos, nacidos al margen de la Historia, porque en ellos domina el corazón sobre la cabeza y adivinan mejor las causas de muchas acciones reseñadas friamente—de un modo objetivo y realista—por los meros intérpretes del valor cuantitativo de todo acontecimiento.

Sin el Arte, difícilmente seríamos capaces de captar la grandeza metafísica de las gentes que nos precedieron en el vivir. La exposición desnuda de lo que fué puede ayudar al investigador, pero nunca cubrir las ansias del patriota.

Dos ejemplos: El alma justiciera de los reyes españoles y de su pueblo, durante las días imperiales, se reflejan mejor en los versos de «El Alcalde de Zalamea» que en todos los tratados habidos y por haber. Y el sentimiento de exaltación patriótica gana plenamente la conciencia española en el cuadro de «Los Fusilamientos».

Así en todo lo demás. El Arte aplicado a la Historia la supera y la hace fecunda, porque arranca de ella, para darle vibraciones, un alma que, alegre o desgarrada, rara vez llega hasta la pluma—abrumada de fechas y episodios—del historiador.

Horroriza pensar que un día, más o menos lejano, algún escritor del grupo de los intelectuales que gustan hablar mucho de España sin

amarla de corazón, se decidiese a escribir sobre la Cruzada española. Y causa más espanto todavía que hasta las futuras generaciones pudiesen llegar, como enseñanzas, los relatos debidos a estas mentalidades. Lo que hoy sucede en nuestras tierras, el momento revolucionario en que están empeñados la vida y el anhelo de todos los españoles, no puede confiarse solamente a la capacidad retórica de cualquier escritor, ni aun teniendo la certeza absoluta de su buena voluntad.

El alma de la Historia—repetimos— está mejor dibujada en las manifestaciones artísticas que en los libros de texto. Y, aunque la misma naturaleza del Arte puede desfigurarlo accidental de los hechos, como el espejo cóncavo a las imágenes, siempre la esencia y raíz permanecen elevadas y fortalecidas. Con una intensidad y eficacia que inútilmente nos empeñaríamos en buscar sobre las páginas de historia.

Con tales reflexiones alcanza justificación el título colocado sobre estas líneas. Si los artistas españoles tienen su misión, bien definida, en estas horas tremendas de la vida de España. La obra de continuidad de nuestra Revolución necesita de su genio, como las plantas del riego y del aire. La poesía, la pintura, el teatro, la escultura... deben ser alas en despliegue de la nueva España. Así el mundo nos conocerá mejor, y la gloria de nuestro pueblo será perdurable. Así los horribles que vivan después, si llegan a olvidarse de lo que fuimos, tendrán un testimonio aleccionador en cada una de las realizaciones artísticas propias de los tiempos que desconocen.

Porque especialmente por el Arte—cuya naturaleza repudia toda «leyenda negra»—conocemos nosotros y admira el mundo la incomparable grandiosidad de este pueblo rector de la Historia.



Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
 De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
 Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo 1
ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ

QUEIPO DE LLANO 11 BENAVENTE

(Edificio de Teléfonos)

EL SEÑOR DON ALFONSO BALLESTERO GULLON

Ha fallecido en Madrid, en el día de ayer, a los 22 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus padres: don Luis y doña Teresa; hermano, don Luis; hermana política, doña María; tíos, doña Amparo y don Antonio Gullón; tío político, don Pedro Junquera Andrade; tías políticas, sobrinos, primos y demás parientes y amigos,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y asistan a recibir el cadáver en la Avenida de Portugal esta tarde a las CINCO y le acompañen al cementerio de San Atilano, donde recibirá sepultura.

(No se reparten esquelas)

Zamora 23 de enero de 1943

Vigilia y misa de funeral, el lunes a las DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA en la Parroquia de San Vicente.

ENCUESTAS DE IMPERIO

¿Qué acontecimiento de la vida local le ha impresionado más durante el año 1942...?

El prestigioso doctor don Eloy Enriquez, señala tres acontecimientos

En respuesta a nuestra pregunta en torno a la cual gira la nueva encuesta, el prestigioso y conocidísimo doctor de nuestra capital, buen amigo nuestro, don Eloy Enriquez, nos ha entregado la siguiente opinión certera y pulcramente expuesta:

«A los que dedicamos nuestras actividades a disciplinas que requieren un constante desvelo y una atención firme, difícilmente nos impresionan los sucesos corrientes de la vida local, a no ser que alguno de ellos sea tan relevante, por su importancia, que se imponga a toda preocupación profesional.

Por esto, acaso, no sentimos intranquilidad, ni hicimos coro a los que gemían, ante la desaparición de uno de nuestros paseos; tampoco rebozamos de júbilo con las mejoras, muy apreciables, de lo que es legítimo orgullo de Zamora: su Semana Santa; ni juzgamos como acontecimiento cumbre, si bien sea poco corriente en las colectividades, la espontánea y nutrida manifestación de simpatía y agradecimiento a una jerarquía de grato recuerdo.

Sin embargo, los tres acontecimientos señalados, ejemplo de muchos más que hemos de omitir en honor al espacio que se nos concede, caracterizan la vida local de nuestra querida ciudad en el pasado año 1942.

Y esto es verdaderamente impresionante. Zamora quiere renovarse, siente anhelos de juventud en magnífico contraste con piedras milenarias, desea vivamente un futuro esplendoroso, digno de la España de Franco, y hace votos porque los hombres encargados de dirigir la tarea no cejen en su empeño hasta ver convertidos todos los proyectos en realidades.

Los zamoranos, por su parte, ya han demostrado, llegado el caso, usar de la santa memoria del corazón: la gratitud. Enero de 1943. Eloy Enriquez

Servicio Español del Magisterio

Concurso para la provisión de escuelas nacionales en los SUBURBIOS MADRILEÑOS

En el «Boletín Oficial del Estado» de 17 de los corrientes publica una Orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se convoca CONCURSO PARA LA PROVISION DE ESCUELAS NACIONALES DE LOS SUBURBIOS DE MADRID de la que la parte dispositiva textualmente dice así:

1.º Se convoca el Concurso especial para maestros de suburbios que preceptúan el artículo 3.º de la Orden Ministerial de 4 de agosto de 1942.

2.º Podrán concursar los maestros y maestras nacionales que reúnan las condiciones siguientes:

a) Pertener al primer Escalafón del Magisterio Nacional.

b) Estar depurado sin sanción.

c) No haber cumplido los 51 años de edad en la fecha de la publicación del Concurso en el «Boletín Oficial del Estado».

d) Haberse distinguido notablemente, a juicio del Patronato, en obras escolares, circun-escolares o post-escolares, de carácter religioso, o haber prestado importantes servicios de carácter nacional.

Estas condiciones deberán probarse documentalmente.

Se acompañará también hoja de Servicios certificada.

El Patronato podrá comprobar la actuación religiosa, patriótica, profesional y política de los concursantes

y la veracidad de los documentos que presenta.

4.º El plazo para solicitar será, de un mes a partir de la publicación de esta Orden en el «Boletín Oficial del Estado».

5.º La documentación se dirigirá al excelentísimo señor presidente del Patronato de suburbios de Madrid y se enviará directamente al Ministerio de Educación Nacional.

6.º Los seleccionados tendrán derecho a ocupar las plazas a medida que empiecen a funcionar las Escuelas que se vayan creando por el Patronato en los suburbios de Madrid.

7.º El carácter de los nombramientos será el que determina el artículo 5.º de la Orden Ministerial de 4 de agosto de 1942.

8.º Los maestros que vengán a ocupar estas plazas no podrán pasar a otras de la capital por Concurso.

Madrid, 9 de Enero de 1943.—Ibañez Martín.

Lo que se hace público para general conocimiento del Magisterio de la Provincia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Antonio BEDATE MEDICO-DENTISTA De 10 a 2 y de 4 a 8 ZAMORA RAMON ALVAREZ, I. 1.º Plaza Mayor censurado

JOSE MARIA DE CASTRO MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO RAYOS X Metabolismo Basal San Andrés, 10. — Teléfono 1367 — Zamora (38) censurado

MANUEL AGUIRRE Jefe del Servicio de Puericultura y Pediatría de la Beneficencia Provincial, por Oposición. — Ha trasladado su consulta de enfermedades de la infancia a la PLAZA DEL GENERAL SANJURJO, 1. — Horas de 1 a 2 y de 4 a 6 censurado 22 ZAMORA

SOMMIERS MIXTOS DE TELA METALICA Y MADERA PARA CAMA DE MATRIMONIO DE 120 CENTIMETROS CLASE FUERTE PESETAS 93 EXISTENCIAS EN TODAS LAS MEDIDAS NUEVAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28. — (Frente al Banco de España)

Banco Español de Crédito CAPITAL 200.000.000 de pesetas RESERVAS 90.528.681,56 400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros. Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro. Depósito y Custodia de Valores. Descuento y Negociación de Letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 74 (esq. a San Gil)

Noticias y avisos

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.—Jefatura provincial.—Precio de la Harina.—Por el presente se hace saber para general conocimiento, que el precio de la harina que ha de regir en esta provincia durante el próximo mes de febrero es el siguiente:

Harina de cupo corriente, 122'52 pesetas Qm.

Harina de canje (cartillas de cambio 101'97 pesetas Qm.

Estos precios se entienden, serán los de venta en fábrica y sin envase.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS.—Precio de las máquinas de coser.—Pongo en conocimiento de los importadores de piezas para máquinas de coser, lo siguiente:

Para las piezas de máquinas de coser importadas, destinadas a la venta en público, se autoriza el precio resultante de aplicar sobre el coste en frontera (precio de origen más transportes y Aduanas), un aumento del 70 por 100 en concepto de gastos generales, beneficio y margen para revendedores.

En cuanto a las piezas importadas, destinadas a la fabricación o reparación de máquinas de coser por la misma sociedad importadora, no se admitirá como precio de las mismas el del escandallo o presupuesto, tipo del coste de la fabricación o reparación, más que el coste exacto de dichas piezas, puesto en el taller correspondiente, esto es, el precio de origen, más todos los gastos justificables que haga la mercancia hasta fábrica, sin incluir partida alguna en concepto de gastos generales ni beneficio, ya que el cargo de los mismos, se hace en el escandallo o presupuesto, tipo citado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 20 de enero de 1943.—El gobernador civil presidente.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé, Ramón y Cajal, 23 y don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria número 1.

CUPON PRO-CIEGOS SORTEO DEL DIA 22 EL NUMERO PREMIADO ES EL 921

Gotas VIRA específico contra vómitos, mareos y demás molestias del EMBARAZO censurado 19

T. Pérez Hernández Medicina General Enfermedades del Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7 Teléfono 1533 Pelayo 8, 1.º ZAMORA censurado

A los enfermos del estómago e intestinos les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra, GESTORIA JUNQUERA ADMINISTRATIVA especializada en expedientes de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA DIRIJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Distribución de tejidos de algodón "TIPO ANTIGUO"

El próximo lunes, día 25

se empezará a repartir las existencias de tejidos de algodón «Tipo Antiguos» a las cartillas de racionamiento de tercera categoría contra entrega del cupón número 3 de bacalao.

Para dicho día el reparto se hará a las cartillas y en los comercios y horas que a continuación se indican.

Table with columns: COMERCIOS, HORAS DE DESPACHO, Nm. de las CARTILLAS. Includes entries for Casa Galán, Teodoro Cifuentes, García Casado, La Rosa de Oro, Avelino Prieto, and Valentín Prieto.

OBSERVACIONES: 1.º Queda terminantemente prohibido el presentarse a realizar las compras con cartilla fuera de las horas previstas y en establecimientos distintos a los designados. 2.º Queda así mismo rigurosamente prohibido el que se aglomere el público ante los establecimientos designados para la venta.

La festividad de San Ildefonso

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Ildefonso en la iglesia arciprestal de nuestra ciudad, donde ya se celebraron ayer solemnes vísperas, tendrá lugar en la mañana de hoy la tradicional misa, con asistencia del Pleno de la Corporación municipal bajo mazas.

En esta misa, pronunciará el acostumbrado sermón de panegírico el capellán jubilado del excelentísimo Ayuntamiento, don Manuel Jambrina.

Dr. Luelmo Avedillo Ex-Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama Consulta diaria de Enfermedades DEL PECHO Plaza de San Gil, 7 Teléfono 1674 RAYOS X censurado 21

Lorenzo Angoso de las Heras MEDICO ARTOS Y MATRIZ San Torcuato, 24 De 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO 1691 censurado 7

Arboles frutales Viveros de clima frío con excelentes resultados en toda España. JOSE SEOANEZ, La Bañeza (LEON) (51)

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ventas

SE VENDEN 1.500 metros en dos parcelas, orilla de las Obras del Hogar. I formes, Avelino Valverde. San Pablo 23. 32

VENDO RENAULT diez caballos, cubiertas nuevas, documentación en regla, apto para servicio. Informes: Casa Blanco Gallego, Obispo Regueiras. Benavente. (52)

SE VENDE Casa, sitio céntrico. Informes: San Torcuato, 79-2.º (61)

SE VENDEN 140 arrobas de paja de legumbre y unas puertas carreteras en buen uso. Tratar Julián Méndez, carpintería, Moraleja del V. 110. (62)

Varios

GANE dinero representando artículo gran consumo. «Atlas». Apartado 40.—Valencia (26)

G. PALACIOS PIEL Y VENEREAS 28 censurado SAN TORCUATO, 18

Francisco Gamazo Médico Puericultor Enfermedades de la infancia, Diarrea, orrimentos, Rayos ultravioletas e infrarrojos. Consulta diaria de ORCE a UNA San Pablo, núm. 8 Teléfono 1647 censurado

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuestá. Colón, 32, 3.º, izquierda. PALENOA (29) Se remiten catálogos gratis

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile. JULIO PORTOS. Balbarras, 82 18

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento. El excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pamplona y Blasco, trabajó durante la mañana de ayer en la Jefatura provincial del Movimiento, recibiendo diversas visitas y despachando con los delegados provinciales de Servicio. Por la tarde en su despacho del Gobierno recibió las visitas siguientes: Religiosas de la Residencia Provincial, idem del Patronato de San José, comandante mayor del Regimiento Mixto, alcalde y concejales de Entrala, varios vecinos de Zamora y provincia, secretario provincial de Abastecimientos, alcalde y jefe local de Abezames, alcalde de Venialbo, jefe local de Muestras de los Caballeros, alcalde y teniente alcalde de Bóveda de Toro, alcalde y secretario de Cubillos, alcalde de Losacio, comisario de policía. Después despachó los asuntos del día con los jefes de negociados y departamentos del Gobierno.

PREMIOS A LA NATALIDAD! EN EL PRESENTE MES DE ENERO TERMINA EL PLAZO PARA ENTREGA DE SOLICITUDES EN LAS DELEGACIONES DE LA CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES DE CUANTAS FAMILIAS TUVIESEN O HAYAN TENIDO GRAN NÚMERO DE HIJOS.

Dr. Seirul-lo RIÑÓN Y ORINA Santa Clara, 18 Zamora censurado 23

Cartelera de la Empresa SANVICENTE S. L. Teatro Principal Taquilla 1765 HOY: Grandioso éxito ACUSADA por Dolores del Río

Mañana: Estreno nacional Cifesa Viaje sin destino por Antonio Casal y Luchy Soto

NUEVO TEATRO Taquilla 1515 HOY: Estreno sensacional Imperial Films

ENCRUJADA por Charles Vanel y Suzy Prim

Mañana: Estreno Continental Films

PRIMER AMOR por Ragita Yarza y Toni. D' Algi

¡¡SENSACIONAL!! Mañana en Nuevo Teatro a las 3 de la tarde ESCUADRILLA Precios sumamente populares Butaca, 1'30. Sección dedicada especialmente a los niños

Próximamente Sin novedad en «El Alcázar» SUCEDIO EN DAMASCO CIRCO CORZANA

¡¡MUEBLES!! Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos, ARTICULOS PARA VIAJE — — — OBJETOS PARA REGALOS ¡¡EXTENSO Y VARIADO SURTIDO!! En el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2 ZAMORA

CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Salamanca Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo Domicilio social: SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad) Sucursal de ZAMORA: San Andrés, 22 (edificio de su propiedad) Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora Número de Impositores en fin de 1.941... 40.645 Por pesetas... 72.426.252,24 Reservas... 4.360.521,68 Se realizan las operaciones peculiares de estas Instituciones Horas de oficina: Mañana, de nueve y media a una. Tarde, de tres y media a cinco y media.



Ha vuelto a ser bombardeada la costa británica por aviones del Reich

La R. A. F. pierde cuatro aparatos al atacar la cuenca del Ruhr
LONDRES, 22.—Aviones alemanes han lanzado bombas en la costa meridional británica durante la pasada noche. Los informes oficiales no registran víctimas y solamente daños de poca importancia.—Efe.

Manuela del Río bailará para el Socorro de Invierno ALEMAN

BERLIN, 22.—Invitada por el Departamento de Prensa del Gobierno del Reich la bailarina española Manuela del Río, ha dado un recital de danzas en el que obtuvo un gran éxito. El martes dará otro recital en beneficio de la Obra de Socorro de Invierno Alemán.—Efe.

Es imposible invadir Europa sin ser dueños de Túnez

BUENOS AIRES, 22.—El diario «La Nación» reproduce una información de los corresponsales en Angel del «New York Times» en la que dice que la invasión de Europa resulta imposible mientras hubiese un solo soldado del Eje en tierras tunicinas. El corresponsal añade que el Eje explota las ventajas de su corta línea de comunicación en tanto que los anglo-americanos tienen que abastecerse a través de miles de millas.—Efe.

No hubo víctimas en el incendio del Deutschlandhalle

BERLIN, 22.—Tanto los espectadores—no menos de 15.000—del Deutschlandhalle alcanzado en la noche del sábado por las bombas incendiarias inglesas, como los animales que tomaban parte en la función de circo que se celebraba, pudieron salvarse en su totalidad.—Efe.

Irrupción soviética en las defensas alemanas al oeste de Stalingrado

Después de reñidos combates a corta distancia las tropas germanas se repliegan a varios kilómetros

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Graves pérdidas por contraataque alemán

En el sector sur del frente oriental las tropas alemanas han rechazado al enemigo que intentaba romper el frente con empleo de grandes fuerzas. Los soviets sufrieron elevadas pérdidas, al pasar las fuerzas del Reich al contraataque y rechazar al adversario en diversos puntos. En esta ocasión, una división blindada alemana ha desorganizado, en una ofensiva bien realizada, una división de infantería bolchevique.

Despegue metódico alemán en el Cáucaso

En el Cáucaso oriental, las fuerzas alemanas, aplicando la táctica elástica, han practicado un despegue metódico del enemigo.

Gran número de tanques bolcheviques destruidos en Stalingrado

El grupo de fuerzas alemanas de Stalingrado, estrechamente cercado por el enemigo y ofreciendo una fuerte resistencia a la presión adversaria, ha sostenido ayer duros combates contra los soviets, que se lanzan al asalto de las posiciones alemanas con fuerzas muy superiores en número. Pese a su heroica resistencia, las tropas alemanas no han podido impedir una irrupción del enemigo por el oeste, lo que les ha obligado a replegarse algunos kilómetros. Un importante número de tanques soviéticos ha quedado destruido en combates reñidos a poca distancia entre los contendientes.

Duros encuentros en el curso medio del Don

En el curso medio del Don y en la gran curva del mismo río, prosiguen los duros combates favorables intermitentemente a unos u otros.

Fracasan los ataques al sur del Ilmen

Las operaciones locales del enemigo en el sector central del frente y al SE. del lago Ilmen han fracasado. Cerca de Veliki-Luki han sido destruidos 18 tanques soviéticos.

Se rompe la ofensiva rusa al sur del Ladoga

Al sur del lago Ladoga, se ha roto la ofensiva, muy ruda, de los soviets ante la resistencia de las fuerzas del Reich. El enemigo ha perdido catorce tanques.

Tropas británicas rechazadas en Homs y Misurata

En Africa del Norte, han sido evacuadas Homs y Misurata, después de la destrucción de las instalaciones de importancia militar. Nuestra retaguardia ha rechazado, en encarnizados combates, a las tropas británicas.

Siguen con éxito para el Eje las operaciones en Túnez

En Túnez, han proseguido con éxito las operaciones iniciadas por las fuerzas del Eje, que se han apoderado de algunos puntos de apoyo, derribando en combates aéreos tres cazas ingleses.

Debiles formaciones aéreas inglesas han bombardeado Alemania Occidental durante la pasada noche.

Las bombas arrojadas al azar, han ocasionado pérdidas. Algunas casas de vecinos han resultado con desperfectos. Nueve aviones británicos han sido derribados por los cazas nocturnos y la DCA alemana.—Efe.

Ataque finlandés en el istmo Annus

HELSINKI, 22.—El comunicado finlandés dice que en el istmo de Annus se han atacado dos destacamentos enemigos en el momento de su concentración.—Efe.

Después de rechazar seis asaltos de los carros blindados soviéticos cedió la línea alemana

Al oeste del Don, después de dura lucha, las tropas germanas quedaron dueñas del campo

BERLIN, 22.—Los bolcheviques han proseguido ayer su ofensiva en el Cáucaso en la región del Don, cerca de Veliki Luki y cerca del Lago Ladoga.

Los combates defensivos han sido especialmente duros en el grupo de fuerzas alemanas en la región de Stalingrado.

La resistencia heroica de los defensores, ha obligado al mando bolchevique a lanzar de nuevo a la batalla de Stalingrado, a las formaciones soviéticas que se retiraban del frente.

A los carros blindados se les impidió el avance seis veces y al séptimo intento después de haber perdido 44 tanques, las líneas alemanas se retiraron. En dos posiciones los defensores se han mantenido contra varios ataques nocturnos.

En el Cáucaso occidental, los bolcheviques han conseguido sus intentos de penetración.

Al Norte del Don continúan los ataques alternativos hasta la noche, en que los alemanos quedaron dueños del campo de batalla. En la región de Neliuki han fracasado ataques locales bolcheviques.

Al sur del Ladoga los bolcheviques reemprendieron sus ataques en un amplio frente sin resultados positivos.—Efe.

Las luchas más duras de la campaña se sostienen en Stalingrado

BERLIN, 22.—La lucha en la región de Stalingrado ha adquirido desde el diez de enero un grado de violencia que sobrepasa aún el sistema más duro registrado hasta hora en el frente del Este, hace constar un corresponsal de guerra alemán.—Efe.

Servicio fúnebre en el aniversario de la muerte de BENEDICTO XV

ROMA, 22.—El 21 aniversario de la muerte del Papa Benedicto se ha conmemorado con un servicio fúnebre en la cripta del Vaticano ante su tumba sobre la que se habían depositado numerosas flores. Ofició el que fué secretario del difunto Pontífice Migone.—Efe.

LOS INGLESES PIERDEN EN TUNEZ el desfiladero de Bu Arada

Tropas alpinas alemanas capturan varios centenares de prisioneros británicos

BERLIN, 22.—Acerca de los combates que se desarrollan en la región tunecina, la Oficina Internacional de información comunica lo siguiente:

Los cazadores alpinos alemanes han logrado en el curso de duras luchas libradas en la cadena montañosa del Norte de Bu Arada, alcanzar un importante éxito al reconquistar a los ingleses un desfiladero que éstos, habían ocupado a costa de sangrientas y elevadas pérdidas.

Las tropas alemanas han hecho varios centenares de prisioneros y han destruido o capturado seis carros blindados y considerable cantidad de material de guerra. Las pendientes por donde se han retirado los británicos están cubiertas de numerosos muertos.

Las fuerzas del Eje, que avanzan por el sector sur, inmediatamente al anteriormente citado, persiguen al enemigo que huye desordenadamente y han realizado nuevas ganancias de terreno, de forma que las líneas propias han podido ser avanzadas en un frente de 10 a veinte kilómetros. Numerosos prisioneros han caído en nuestras manos. Se puede afirmar que una formación de la Legión extranjera francesa puesta en línea para efectuar un ataque en dirección a Keiruan, ha sido completamente dispersada.

Las tropas italianas han participado con éxito en estas operaciones.—Efe.

Éxitos de las escuadrillas de caza italianas

Frente del Mediterráneo.—Un enviado especial de la Agencia Estéfani informa que la actividad aérea ha sido muy intensa durante los últimos días en la zona del Mediterráneo.

Ayer los cazas italianos obtuvieron, señalados éxitos sobre las escuadrillas mixtas enemigas de bombardeo y de caza. Los aparatos italianos interceptaron a una escuadrilla adversaria compuesta por cuatro bombarderos bimotores escoltados por dos cazas. Un bombardero enemigo resultó alcanzado repetidas veces por el fuego de las ametralladoras.

Poco después y en la misma zona se registró otro combate aéreo contra una formación adversaria de cuatro bombarderos y cuatro cazas. La escuadrilla italiana logró derribar a uno de los cazas y ametralló eficazmente a los otros aparatos que emprendieron vuelo de regreso.—Efe.

El avance tiene una profundidad de 20 kilómetros

ROMA, 22.—Las tropas del Eje continúan su avance en Túnez declarando los círculos militares de Roma. Han realizado una perfecta penetración en las posiciones del adversario y ocupan importantes posiciones en las montañas de un collado al Norte de Bu-Arada.

En el sur el enemigo se bate en retirada y sus perseguidores avanzaron de 10 a 20 kilómetros haciendo más de 250 prisioneros, y cogiendo o destruyendo 20 cañones y diez tanques.—Efe.

Londres afirma haber rechazado el avance alemán

LONDRES, 23.—Cuartel general de Africa del Norte. La acción ofensiva del enemigo perdió intensidad hoy en el valle de Med-Kebi. Nuestras fuerzas reforzadas por elementos ingleses efectuaron un avance de va-

rios kilómetros al NO. de Kairuan. El intenso ataque enemigo señalado en el comunicado anterior fué en parte rechazado. Tropas norteamericanas participan en esta operación.

La ofensiva adversaria contra nuestras posiciones que dominan el ac-

ceso a Kairuan 30 kilómetros al oeste de esta ciudad, fracasó totalmente. En el Sahara oriental, más de 200 prisioneros fueron capturados al ocuparse Setdeles y Elbarca. A consecuencia de esta operación, se ha consumado el cerco de Chate, por nuestras tropas.

En el curso de los últimos días, la escuadrilla «La Fallete» derribó un avión Fockes Hul en el frente del Este. Uno de nuestros aparatos fué derribado pero su piloto, se halla a salvo.—Efe.

Radio Marruecos comunica que se lucha en Port-du-Fash

Progresó el ataque alemán apoyado por gran número de carros y aviación

LONDRES, 22.—Radio Marruecos difunde el siguiente comunicado francés: El enemigo renovó ayer sus ataques en la región oriental de Port du Fash ayudado por gran número de carros de asalto y aviación. El comunicado agrega que el adversario fué rechazado sin pérdidas y que en la lucha consiguió un ligero avance al N. de Ain el Meshonr, localidad a 50 kilómetros al O de Koirman. Se conoce que la batalla continúa.

Termina el comunicado diciendo que en el Sahara oriental las fuerzas meharistas ocuparon Tebsnek y El Barkad en las cercanías de Ghat y persiguiendo al enemigo capturaron parte de la guarnición de Cerdelles cuyo grueso se retira hace ya días.—Efe.

Organización política de la Alta Comisaría francesa de Africa del norte

ARGEL, 22.—El Diario Oficial de la Alta Domisaría francesa de Africa del Norte publica una ordenanza que fija el reparto de asuntos entre las secretarías de Hacienda, Comercio, Relaciones Exteriores y Asuntos Políticos. Crea también una vicecancillería de la Legión de Honor y da normas para su concesión.

Por la misma ordenanza se crea un Comité Consultivo de Legislación presidida por el Consejero Legislativo del Alto Comisario e integrada por el presidente y fiscales de los tribunales de apelación y otros juristas a los que se encarga de redactar las leyes.—Efe

Tropas germano italianas amenazan Useltia

Muerte del arzobispo de Bamberg

ROMA, 22.—A los 83 años de edad ha fallecido el arzobispo de Bamberg monseñor Von Kauck, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Ataque aéreo japonés a Port Darwin

MELBOURNE.—Comunicado del Cuartel General aliado del SO del Pacífico:

Un crucero y un buque mercante japoneses han sido bombardeados a lo largo de Ambon. Por lo menos otros dos barcos mercantes fueron averiados en el curso de un ataque contra Rabaul.

Nueva Guinea-Wevak: Veinticinco cazas enemigos interceptaron a cuatro de nuestros bombarderos pesados en un combate que duró una hora. Doce de los aviones enemigos fueron derribados y otros seis averiados. Todos nuestros aparatos regresaron a su base.

Bahía de Maok. Nueve bombarderos enemigos atacaron a favor de la obscuridad sin provocar daños. Poco tiempo después tres aviones enemigos atacaron el aeródromo desde elevada altura y causaron daños ligeros pero sin hacer víctimas.

Senananda: Nuestras fuerzas destruyeron rápidamente toda la resistencia enemiga. Ciento cincuenta soldados enemigos resultaron muertos y son de carácter grave otras pérdidas enemigas. Las Huvias son muy intensas.

En Lae nuestras unidades madias han bombardeado el aeródromo. Port Darwin ha sido bombardeado por dos aviones la pasada noche. Las bombas cayeron en la maleza sin ocasionar daños. Nuestro cazas despegaron y destruyeron probablemente a uno de los incursionistas. El aeródromo de Gasmata ha sido bombardeado por nuestros aviones.—Efe.

China dispuesta a luchar contra Inglaterra y Norteamérica

Wang-Gi-Tang apoyará la política de guerra de Nankin

PEKIN, 22.—La sesión extraordinaria de la Organización para el resurgimiento del pueblo ha sido inaugurada en Pekin, en presencia de altos funcionarios del gobierno, oficiales japoneses y representantes diplomáticos de las potencias del Eje. Se acordó que China del Norte apoyará con todas sus fuerzas la política de guerra de Nankin. Han sido curados mensajes de agradecimiento al Japón, Manchukuo, Alemania, Italia y Tailandia.

La elección de presidente de honor ha recaído por unanimidad en el presidente Wang-Ching-Wei.

El presidente de la organización, Wang-Gi-Tang, declaró que después de la renuncia del Japón a la extraterritorialidad en China, este país ha recobrado plenamente su soberanía y que está dispuesto a luchar contra Inglaterra y Norteamérica. Puso de relieve los grandes recursos con que cuenta el territorio chino para la continuación de la guerra actual.

El general, Okumura, jefe de las fuerzas japonesas de china del Norte, contestó declarando que al fin se ha realizado la unión del Asia Oriental «garantía de la victoria».—Efe.

Se intenta deslumbrar a la opinión americana con la ofensiva soviética

Stimpson acierta al señalar el peligro de la guerra submarina

ROMA, 22.—El ministro de la Guerra norteamericano Stimpson, ha puesto el dedo en la llaga—comenta la Agencia Estéfani—al declarar que la situación militar de las naciones unidas sería buena si no existiera el peligro submarino.

Stimpson exalta las operaciones en la U.R.S.S. y se esfuerza en deslumbrar a la opinión norteamericana con amplificaciones de la ofensiva de invierno.

Acerca de la situación en Africa del Norte y en el Pacífico, Stimpson analiza la situación con arreglo a los comunicados de guerra norteamericanos. Pero no obstante el ministro estado unidense acierta a señalar el peligro que para las rutas marítimas aliadas supone la actividad submarina del Eje.—Efe.

Lotería Nacional

MADRID, 22.—En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los siguientes números:

Números	Capitales	Pesetas
39.399	Madrid	200.000
39.356	Logroño, Madrid, Jerez de la Frontera, Alicante y Bilbao	100.000
34.788	Sevilla y Valencia	50.000
	Madrid, Melilla y Calatayud	50.000

Premiados con 3.000 pesetas

44.046	17.655	29.529	36.728
44.212	44.439	17.603	43.016
39.953	4.295	27.731	22.244

En Zamora con 500 pesetas

1.854	4.063	33.599	42.834
8.031			

En Benavente con 500 pesetas

8.086	8.085		
-------	-------	--	--



Pueblos DE guerra

En un frente estabilizado, zapadores del Ejército alemán han construido una aldea de chavolas fortificadas.